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Початок ХХІ ст. ознаменувався формуванням принципово нового 

середовища функціонування міжнародної економіки, у якому нестабільність, 

багаторівневі ризики та кризові трансформації стали системними 

характеристиками глобального розвитку. У таких умовах світова економіка 

поступово переходить до нової архітектури розвитку, заснованої на принципах 

стійкості, адаптивності, технологічної модернізації та стратегічної 

диверсифікації. Глобальна турбулентність трансформує саму природу 
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міжнародної економічної взаємодії. Якщо раніше ключовими чинниками 

глобалізації були максимальна відкритість ринків, виробнича концентрація та 

масштабування міжнародних ланцюгів доданої вартості, то сучасна економічна 

система дедалі більше орієнтується на регіоналізацію, економічну безпеку та 

диверсифікацію стратегічних ресурсів. Порушення глобальних ланцюгів 

постачання продемонструвало вразливість світової економіки до зовнішніх 

шоків, що стимулювало держави до перегляду механізмів міжнародної 

кооперації та посилення внутрішнього економічного потенціалу [1-6]. 

У сучасних умовах формується нова модель міжнародної конкуренції, у 

межах якої визначальне значення мають технологічне лідерство, цифрова 

інфраструктура та контроль над стратегічними ресурсами. Цифровізація 

міжнародної економіки змінює структуру глобальних ринків, механізми 

міжнародної торгівлі та фінансової взаємодії. Використання штучного інтелекту, 

великих масивів даних, автоматизованих платформ управління та цифрових 

фінансових технологій формує нові центри економічного впливу та змінює 

баланс глобальної економічної сили. У результаті цифрові технології 

перетворюються не лише на фактор інноваційного розвитку, а й на інструмент 

геоекономічного домінування [2-4]. 

Суттєвої трансформації зазнає міжнародна фінансова система, коли висока 

волатильність ринків, інфляційні процеси, боргові ризики та нестабільність 

валютних систем стимулюють пошук нових механізмів забезпечення фінансової 

стійкості. Світова фінансова архітектура поступово інтегрує принципи 

екологічної та соціальної відповідальності, що проявляється у розвитку сталого 

фінансування, екологічних інвестицій та нових моделей регулювання 

міжнародного капіталу. Інвестиційна привабливість держав і корпорацій дедалі 

більше визначається рівнем технологічної модернізації, екологічної 

ефективності та здатністю забезпечувати довгострокову стійкість розвитку. 

Особливого значення у новій архітектурі міжнародної економіки набуває 

енергетична трансформація. Відтак, енергетичні кризи продемонстрували 

критичну залежність світової економіки від стабільності ресурсних ринків та 

актуалізували необхідність переходу до нової моделі енергетичного розвитку. У 

глобальному масштабі посилюються процеси декарбонізації, розвитку 

відновлюваної енергетики, водневих технологій та енергетичної диверсифікації. 

Енергетична безпека стає складовою геоекономічної стратегії держав, а доступ 

до технологій «зеленої» енергетики формує нові конкурентні переваги у 

міжнародному середовищі. 

Глобальна турбулентність також посилює значення економічної 
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резильєнтності, де сучасні економічні системи повинні бути здатними швидко 

адаптуватися до кризових процесів, підтримувати стабільність функціонування 

стратегічних секторів та забезпечувати ефективне відновлення після зовнішніх 

шоків. У зв’язку з цим у міжнародній економіці посилюється роль адаптивного 

управління, стратегічного прогнозування, диверсифікації економіки та 

формування стійких виробничих моделей [4-6]. Окремого значення набуває 

трансформація міжнародного ринку праці та людського капіталу. Цифровізація, 

автоматизація та технологічні зміни формують нові вимоги до професійних 

компетентностей, стимулюють розвиток інтелектуального капіталу та змінюють 

структуру глобальної зайнятості. Так, конкурентоспроможність держав дедалі 

більше залежить від рівня розвитку освіти, інноваційного середовища та 

здатності формувати висококваліфікований людський капітал. 

У межах нової архітектури розвитку змінюється і роль держави в 

міжнародній економіці. Якщо попередні етапи глобалізації супроводжувалися 

переважанням ліберальних моделей економічного регулювання, то сучасні 

кризові процеси актуалізують необхідність посилення стратегічної ролі держави 

у забезпеченні економічної безпеки, підтримці інноваційних секторів та 

формуванні національної економічної стійкості. Державна політика дедалі 

більше орієнтується на розвиток високотехнологічних виробництв, цифрової 

інфраструктури, енергетичної незалежності та стимулювання інновацій. 

Для України формування нової архітектури міжнародної економіки має 

особливе значення в контексті післявоєнного відновлення та інтеграції до 

європейського економічного простору. Глобальні трансформації створюють як 

ризики, так і нові можливості для структурної модернізації економіки. У 

сучасних умовах стратегічними напрямами розвитку виступають цифровізація, 

інноваційна модернізація виробництва, розвиток біоекономіки, відновлюваної 

енергетики та інтеграція до європейських економічних і технологічних систем. 

Таким чином, міжнародна економіка в умовах глобальної турбулентності 

формує нову архітектуру розвитку, у межах якої ключового значення набувають 

стійкість, технологічна адаптивність, інноваційність та економічна безпека. 

Світова економічна система поступово переходить від моделі глобальної 

концентрації ресурсів до моделі стратегічної диверсифікації та резильєнтності. 

У цих умовах конкурентоспроможність держав визначатиметься не лише 

масштабами економіки, а здатністю формувати сучасні технологічні, 

енергетичні та інституційні моделі розвитку, орієнтовані на довгострокову 

стійкість та ефективну адаптацію до глобальних викликів. 
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